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Актуальність 
Розвиток культури донорства крові є надважливим завданням для будь-якої 

держави, оскільки це забезпечує наявність необхідних запасів крові для 
медичних установ, що є життєво важливим у випадках екстрених ситуацій, 
хірургічних втручань та лікування пацієнтів з хронічними захворюваннями. Ця 
важлива процедура служить рятівним колом, підтримуючи та рятуючи життя. 
Крім того, розвинене донорство сприяє підвищенню рівня громадської 
свідомості та солідарності, адже кожен донор робить свій внесок у порятунок 
життя інших. 

В загальному розумінні під культурою донорства крові та її компонентів 
можна розглядати сукупність цінностей, норм, та практик, усталених в 
суспільстві та які сприяють добровільному та регулярному донорству крові. 
Формуванню культури донорства крові присвячено чимало уваги зі сторони 
міжнародних організацій, зокрема з боку Всесвітньої організації охорони 
здоров'я  (ВООЗ), яка активно підтримує ініціативи, спрямовані на підвищення 
обізнаності населення про важливість донорства, а також на забезпечення 
безпеки та якості крові та її компонентів. Зокрема, одним із ключових векторів 
діяльності даної організації є досягнення стовідсоткового добровільного 
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безоплатного донорства крові в кожній країні світу, кроками якого визначені 
наступні (рис. 1). 

ВООЗ наполягає на тому, що безоплатне донорство є більш безпечним та 
етичним, оскільки воно знижує ризик передачі інфекцій та забезпечує більш 
стабільні запаси крові. Такі донори мають альтруїстичні наміри, що знижує 
ризик приховування інформації про стиль життя чи наявність хвороб. На 
сьогоднішній день, за даними ВООЗ лише 64 країни зі 198 змогли досягти 
стовідсоткового безоплатного добровільного донорства, більшість із яких 
належать до розвинених країн. 

 

 
Рисунок 1 – Основні кроки для досягнення стовідсоткового добровільного безоплатного 

донорства крові в кожній країні світу, запропоновані ВООЗ 
 

Зупинимося більш детально на завданнях, що стосуються створення 
сприятливого середовища та виховання культури добровільного безоплатного 
донорства крові, які значною мірою взаємопов’язані між собою. 

Створення сприятливого середовища для донорства крові та її компонентів 
є важливим та одночасно складним завданням, ефективність якого можливе 
лише з урахуванням таких факторів: 

– урядова підтримка, що передбачає формування на національному рівні 
відповідної нормативно-законодавчої бази та регіональних програм розвитку;  

– фінансова підтримка, що передбачає виділення достатніх фінансових 
ресурсів для найму кваліфікованого персоналу, створення інфраструктури, 
обладнання для збору крові та догляду за донорами, бази даних донорів та систем 
управління інформацією; 

Створення сприятливого середовища для 
стовідсоткового добровільного безоплатного 
донорства крові 

Виховання культури добровільного донорства крові

Створення і підтримка безпечної, стійкої бази
добровільних донорів

Надання якісних донорських послуг та догляду
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– співпраця з партнерськими організаціями, включаючи громадські 
організації, асоціації пацієнтів, професійні товариства та інших зацікавлених 
сторін. 

Важливо відмітити, що для залучення людей як вперше, так і на постійній 
основі до донорства крові та її компонентів надзвичайно важливо створити в 
суспільстві позитивне ставлення до добровільного донорства. Задля цього 
необхідно розробляти ефективні комунікаційні стратегії, які будуть зрозумілі та 
поширені різним групам потенційних донорів. Окремими компонентами для 
створення  позитивного ставлення в суспільстві можуть бути: 

– підвищення рівня обізнаності серед населення про необхідність крові та її 
компонентів для медичних потреб, а також про те, що їх можна отримати лише 
через донорство; 

– визнання ролі добровільних донорів крові у спасінні життів та покращенні 
здоров'я; 

– подолання міфів та хибних уявлень про донорство крові, працюючи у 
співпраці з медіа та громадою; 

– наголошення на безпеці процесу донорства крові та на тому, що служба 
переливання крові захищатиме здоров'я донорів. 

Для створення та підтримки безпечної, стійкої бази добровільних донорів 
крові необхідно впроваджувати комплексний підхід, який включає кілька 
ключових аспектів. Перш за все, ВООЗ рекомендує проводити освітні та 
мотиваційні кампанії, щоб залучати нових донорів крові, підвищуючи їхню 
обізнаність про важливість донорства. Особливу увагу слід приділяти молоді, 
яка може стати новим поколінням добровільних донорів, забезпечуючи 
довгострокову перспективу для донорства. 

Крім того, необхідно працювати з сімейними та замінними донорами, 
перетворюючи їх на добровільних донорів, що допоможе збільшити кількість 
постійних донорів. Важливо також повертати рідкісних, неактивних та 
тимчасово відсторонених донорів, щоб підтримувати стабільний запас крові. 
Утримання існуючих донорів є економічно вигідним та ефективним, оскільки 
вони вже знайомі з процесом донорства і розуміють його важливість. 

Останнім завданням є забезпечення якісного обслуговування та догляду за 
донорами крові, для виконання якого рекомендовано створити зручні умови для 
донорів, щоб вони могли легко здавати кров. Це включає організацію мобільних 
сесій донорства, які дозволяють донорам здавати кров у зручних для них місцях 
і часах. 

Висновки 
Підсумовуючи, варто зазначити, що рекомендації ВООЗ з розвитку 

культури донорства крові є важливими напрацюваннями, які можуть бути 
покладені в основу національних програм з донорства крові. Вони охоплюють 
широкий спектр заходів, спрямованих на створення сприятливого середовища, 
залучення нових донорів, утримання існуючих, забезпечення безпеки та 
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комфорту під час донорства, а також визнання внеску донорів у суспільство. 
Реалізація цих рекомендацій сприятиме створенню стійкої та надійної бази 
добровільних донорів, що є критично важливим для задоволення клінічних 
потреб та підтримки здоров'я населення. 
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Актуальність теми. Пародонтит - це хронічний, прогресуючий, 

дистрофічно-запальний процес, який поширюється на всі структури пародонта. 
Традиційні методи лікування пародонтиту ефективні у короткостроковій 
перспективі та можуть лише запобігти подальшому запаленню, але не можуть 
відновити пошкоджені тканини пародонта. Розвиток тканинної інженерії 
відкриває можливість регенерації та відновлення тканин пародонта. Як нова 
терапевтична техніка лікування пародонтиту  in vitro, in vivo набуває 
популярності тканинна інженерія регенерації пародонту екзосомами, 
отриманими зі стовбурових клітин. 

Матеріали дослідження. Наукові праці закордонних вчених та 
стоматологів, дослідження у сфері інженерії пародонтальної тканини. 

Доцільність. Екзосоми секретуються широким спектром клітин. 
Стовбурові клітини, отримані з тканин ротової порожнини, сприяють регенерації 
шляхом аутотрансплантації та застосовуються в тканинній інженерії, 
регенеративній медицині. 

Екзосоми, отримані зі стовбурових клітин пульпи зуба (DPSC-Exos), зі 
стовбурових клітин періодонтальної зв'язки людини (PDLSC-Exos) зменшують 
запальний процес в періодонті, регулюють функцію імунних клітин in vitro та 
сприяють регенерації м’яких і твердих тканин пародонту. PDLSC-Exos, малі 
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